
1 stiti. Kaka izprememba se pa more izvršiti 
le tedaj, če se sami za to odločite. Proti 
nam nimate drugih obveznosti, kakor edi
no to; da nam o pravem času, natančno in 
popolnoma resnično poročate vse dogod
ke, ki se pri vas dogajajo in se kmetije ti
čejo. 

Nekateri se bodo seveda na tihem 
vprašali: »O, ali ni to kaka past, da nam 
nalože še večjih davkov.« Brez skrbi! 
Prvič so dohodki iz kmetij jako pičli in 
drugič je uradovnje naše popolnoma tajno. 
Le samo voditeij osrednjega knjigovod
stvenega urada mora vedeti vse ravno ta
ko dobro, kakor vi, mora pa v vsem ohra
niti najstrožjo molčečnost. Kakor ste do 
sedaj vse zaupali c. kr. kmetijski družbi 
kranjski, tako morate zaupati v dobrohot
nost tega novega urada. Zato vas še en
krat pozivamo, da se poslužite ugodne 
prilike, ker, kakor že omenjeno, je naloga 
tega urada edinole delati v korist kmetij
stva. 

Nova pomoč našim kme
tovalcem. 

Pojasnjeno bodi, da udeleženci ne bo
do imeli prav nobenih stroškov, ker jim 
c. kr. kmetijska družba povrne vse poštne 
stroške, ki nastanejo z dopisovanjem. 
Poleg tega se bodo dovolile udeležencem, 
ki bodo po naših nasvetih napravili kake 
izpremembe, tudi — primerne podpore. 

Porabite torej ugodno priliko in pri
javite se takoj z dopisnico, da ste voljni 
ravnati se po naših nasvetih in nam poši
ljati vsak teden eno poročilo o prejemkih 
in izdatkih, bodisi da obstoje ti v denarju, 
blagu ali v čem drugem. Vsi nasveti se 
bodo dajali popolnoma brezplačno in bo 
vse uradovanje popolnoma tajno. 

Glavni odbor c. kr. kmetijske družbe 
kranjske nas je naprosil naj objavimo 
tole: 

Splošno se čujejo pritožbe, da kmeto
valec nima od truda in dela na svoji kme
tiji nobenih koristi in kaj pičle, največkrat 
pa nobenih dohodkov. 

Marsikdo prevzame od staršev zadol
ženo posestvo in jim mora dajati visok uži
tek. Stroškov ima torej dovolj, dohodkov 
pa nobenih. Ni čudno, če izgubi pogum. 
Vsakdo bi rad zvečal pridelke in doneske 
svoje posesti sploh, ali kako? Istotako bi 
rad zvedel, kako stoji njegovo posestvo, 
mu li donaša dohodkov ali izgubo. Kje naj 
dobi odgovor? Sam ne more najti odgo
vora, in kar tako tjavendan gospodariti 
se pravi drveti v pogubo. Točnih odgovo
rov in nasvetov moramo najti le, če svoje 
posestvo z vsemi njegovimi deli natančno 
poznamo. To je pa zopet mogoče edinole 
z vestnim opazovanjem in natančnim za
pisovanjem vseh izdatkov in prejemkov. 

Pri c. kr. kmetijski družbi kranjski v 
Ljubljani se je osnoval urad za kmetijsko 
knjigovodstvo, ki ima namen, pomagati 
udeležencem na ta način, da jim izkuša 
napraviti knjigovodstvo prav lahko in brez 
trudno. Ni se bati, da bi ne mogli izvrše
vati navodil tega urada. Vse je kaj eno
stavno urejeno in je malo pisanja, ker se 
vsi računi izvrše v osrednjem uradu. Vsa
ko leto se napravi popis vašega posestva 
z našo pomočjo in vsak teden še pošljete 
en zapisek tega, kar ste prejeli, oziroma 
izdali. To je vse in kaj lahko. V uradu se 
vodijo posebne knjige in ob koncu leta 
vam natančno pove, katere panoge vaše 
kmetije se izplačujejo in katere ne. Pove 
se vam še marsikaj in se vam da nasvet, 
kai bi kazalo ukreniti, kaj začeti in kaj opu

i Ker začne osrednji urad za kmetijsko 
' knjigovodstvo poslovati že s 1. januarjem 

1913, je nujno potrebno, da se takoj pri
glasite, sicer bi moglo biti prepozno, ker 
bo voditelj tega urada vsakega udeleženca 
v najkrajšem času obiskal, da ga o vsem 
potrebnem pouči. 

Nadejamo se obile udeležbe, ker gre 
le za korist kmetijstva! Ta oklic velja le 
za kranjske kmetovalce. 

Z vestnim zapisovanjem se naučimo 
pametno in varčno gospodariti, varčnost 
pa je vir blaginje. 

Ustrezajoč s tem prošnji glavnega od
bora imenovane družbe, prosimo svoje to
variše, naj v interesu dobre stvari pouče 
naše ljudstvo o vsebini objavljenega do
pisa. 


